

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ОБЕСПЕЧИТЬ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ УСПЕХ

С огромной активностью коммунисты мелкосортного цеха обсуждали на партийном собрании решения районной и городской партийных конференций. Секретарь партбюро тов. Витик большую часть своего доклада посвятил выполнению производственных заданий.

За январь и февраль мелкосортники вывели около 15 тыс. тонн металла, но зато успели накатать много брака, второсортной продукции и поломать 31 валок. Государству нанесен огромный ущерб.

В марте на стане «300» № 1 дело обстоит значительно лучше. План за декаду выполнен на 120 проц и нормы на 116 проц. Но брак еще велик. Он достигает 0,9 проц. и второго сорта — 1,22 проц. Уже работает стан «300» № 3. Здесь за первую декаду план выполнен только на 96,9 проц. и дано брака 1,1 проц. в годовую.

Примечательно, что на стане «300» № 3 на ведущих местах работают коммунисты: третий секретарь партбюро, вальцовщик-проводник тов. Аягуз; предвешкома, старший сварщик тов. Черненко; зам. начальника цеха тов. Синдин; начальник смены тов. Салтыков; ст. вальцовщик тов. Сивухин; вальцовщик тов. Буков; мастер-электрик тов. Григорьев, мастер-механик тов. Догачев; операторы гг. Морозова и Ильина, а также много комсомольцев. В то время, как на стане «300» № 1 коммунистов значительно меньше. Кроме того, на стане «300» № 3 работают 3 смены, а на стане «300» № 1—2 смены, однако, металла на первом стане дают больше, потому что здесь по-настоящему взялись за организацию социалистического соревнования.

К сожалению, социалистический подъем среди рабочих первого стана не стал достоянием всех работающих в цехе.

Выступившие в прениях гг. Журавлев, Синдин, Осанеюв, Аягуз, Григорьев и др. вскрыли целый ряд недочетов, которые мешают коллективу цеха двинуть дело выполнения плана в гору.

Старший сварщик Черненко два раза не мог заметить, что в печи

посадили квадрат не 106, а 120, что намного задержало работу другой смены.

Склад готовой продукции настолько перегружен, что стало невозможно подвезти быстро место для складирования прокатанного металла. Если раньше стояли из-за перебоев со снабжением газом и металлом, то сейчас сменам стоит много только потому, что склад не принимает металл. Об этом известно между смен, но что-то не слышно, чтобы там проявили должную заботу о разгрузке складов прокатных станков.

В цехе горы окатыши, тонны которых завалены ею, что ролик крутится в окатыши. В результате этого моторы выходят из строя.

Уйма других недочетов сдерживает работу и приводит к неудовлетворительным производственным показателям.

С авариями и простоями надо жестко бороться, чтобы быстрее организовать работу станков полным ходом.

Коммунисты наметили серьезные мероприятия, проведение в жизнь которых, в сочетании с вынесенной решением партийных конференций, дает возможность поставить партийную работу на должную высоту.

Главное сейчас заключается в том, чтобы шире развернуть политико-массовую работу, охватить ею каждого трудящегося, особое внимание уделить людям ведущих профессий, действовать единым в разрешении задач, поставленных перед нами партией и правительством, что обеспечат большевистский успех на всех участках!

Ан. ПАВЛОВ.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНУЮ РАБОТУ

Международная организация помощи борцам революции в СССР нашла пути в самые отдаленные районы. Советский народ оказывает огромную моральную и материальную помощь пламенным революционерам, бесстрашным борцам против поджигателей войны, против мировой реакции, узникам капиталистических тюрем и концентрационных лагерей.

Густая сеть проверенных организаций создана и у нас в Магнитогорске. Она лишь организации Сталинского района насчитывает в своих рядах около 5 тыс. членов, которые объединены 49 первичными организациями.

Члены МОПРа нашего района за прошлый год собрали для оказания помощи борцам революции почти 9 тыс. рублей и это только путем уплаты членских взносов. Кроме того, были проведены добровольные пожертвования, которые достигли почти 25 тыс. рублей.

Размеры добровольных взносов намного превзошли все ожидания.

Хорошо работают ячейки МОПРа заводоуправления, химлаборатория, пожарной охраны и в особенности в шмотно-динасовом цехе.

Ячейка МОПРа шмотно-динасового цеха давно держит заслуженно краевое переходящее знамя городского комитета МОПРа и завода металлургов. Организация насчитывает 600 членов, т. е. 83 проц. всего состава работающих.

Председатель цеховой организации

тов. Маликов сумел организовать сплоченный актив, насчитывающий 40 человек. Здесь созданы все условия для развития и укрепления интернациональной работы. Имеется интернациональный уголок, где регулярно проходят чтения газет и журналов, читаются лекции, проводятся беседы.

В этом году в шмотно-динасовом цехе при деятельной помощи активистов гг. Гришина, Сухостойского, Топорова уже прочтено 10 лекций интернационально-воспитательного характера на которых присутствовало шесть тысяч человек.

Сейчас, когда пламя второй империалистической войны охватило все главнейшие капиталистические страны, роль МОПРа приобретает исключительное значение. Надо не забывать, что Советский Союз является отечеством угнетенных всех стран, твердыней пролетарского интернационализма, а поэтому у нас организации МОПРа должны быть особенно деятельной.

Задача первичных организаций МОПРа — организационно укрепить ячейки и шире развернуть интернациональную работу. Надо добиться такого положения, чтобы в наших ячейках МОПРа состояли поголовно все трудящиеся Магнитогорского комбината.

А. КУДРЯВЦЕВ, зам. пред.
Сталинского райкома МОПРа.

СТАЛИНСКИЙ РАЙОН ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР, за счет раскулаченных Орджоникидзевского района, образован Сталинский район города Магнитогорска. В ближайшие дни будет создан оргкомитет по Сталинскому району.

муна только «...пыталась разбить основы капитализма, но она не успела их разбить и тем более не успела показать народу благие материальные результаты революции». (Сталин. Речь на I Всесоюзном совещании стахановцев.)

Память о Коммуне будет жить в веках, так как «...Коммуна боролась не за какую-нибудь местную или узкопартийную задачу, а за освобождение всего трудящегося человечества...» (Ленин, соч., т. XV, стр. 160).

Ежегодно 18 марта, в годовщину Парижской Коммуны, трудящиеся всего мира проводят день международной организации помощи борцам революции.

Трудящиеся всего мира, вспоминая о славной борьбе коммунаров, мобилизуют свои силы на помощь борцам революции, томлящимся в мрачных казематах капитала. Особенное значение приобретает эта помощь сейчас, когда всемерно обостряется классовая борьба, когда все больше разгорается вторая империалистическая война.

День 18 марта — это день мобилизации трудящихся масс против поджигателей и провокаторов войны, против гнета капитала.

Трудящиеся всего мира в этот день высоко поднимают Красное Знамя, на котором написаны слова великого вождя, учителя и друга — товарища Сталина: «...быть верным до конца делу пролетарского интернационализма, делу братского союза пролетариев всех стран» («Вопросы ленинизма», изд. XI, стр. 485).



Парижская Коммуна. На снимке: в последний бой (1871 г.).

Фото-клише ТАСС.

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

Шестидесят девять лет назад в Париже, впервые в истории человечества, рабочий класс завоевал власть и установил Коммуну.

18 марта 1871 г. рабочие Парижа сделали «...попытку разбить, разрушить до основания буржуазный государственный аппарат, чиновничий, судейский, военный, полицейский, заменив его самоуправляющейся массовой организацией рабочих...» (Ленин, соч., т. XXIV, стр. 9).

Капиталисты и помещики, их министры и генералы в панике бежали из Парижа и обосновались неподалеку от него, в Версале. Хозяевами Парижа стали пролетарии, городские бедняки, революционеры, вышедшие из народных низов.

Тысячи пролетариев и пролетарок заняли административные посты, командные должности в батальонах национальной гвардии.

Несмотря на кратковременность своего существования, Коммуна успела провести ряд важнейших мероприятий. Она вооружила народ; передала все фабрики, заводы, мастерские, чеканку-литейные предприятия, рабочий артелям; отменила установленную капиталистами унизительную для рабочих систему штрафов; запретила ночной труд для многих категорий рабочих.

Буря ненависти вызвала Парижская Коммуна в лагере господствующих классов. На борьбу с Коммуной высту-

пили Тьер — верный пёс французской буржуазии — и Бисмарк — представитель буржуазно-помещичьей Германии. Мировая реакция объединилась для того, чтобы задвинуть Коммуну.

С невиданным героизмом рабочие и трудящиеся Парижа, мужчины, женщины и дети, боролись на баррикадах, защищая Коммуну. Силами буржуазной контрреволюции, во много раз превосходившими силы парижских пролетариев, Коммуна, просуществовав 72 дня, была разбита.

Свою победу контрреволюция отпраздновала разгулом белого террора. Около 30 тыс. коммунаров было убито, около 45 тыс. было арестовано, многие из них впоследствии казнены, тысячи сосланы на каторгу и т. д. Париж потерял около 100 тыс. рабочего населения.

Парижская Коммуна пала. Основные причины ее поражения кроются в отсутствии в то время единой, крепко сплоченной пролетарской партии, в отсутствии связи восставших парижских рабочих со всей остальной Францией, особенно с французским крестьянством, и в слабой организации во-

оруженной защиты Коммуны. Есть еще одна чрезвычайно важная причина, которая ослабила силы коммунаров и способствовала победе контрреволюции: вместо бесприщадной расправы с врагами Парижская Коммуна проявила по отношению к ним недопустимое великодушие, отказалась от насильственного захвата имущества и ценностей крупных собственников, не захватила банков.

Историческое значение Парижской Коммуны огромно. «Париж рабочих с его Коммуной, — писал Маркс, — всегда будет чувствоваться как славного предвестника нового общества» (Избранные произведения, т. II, стр. 384). Парижская Коммуна была первой попыткой, первым опытом осуществления диктатуры пролетариата.

Коммуна показала, что рабочий класс не может просто овладеть готельной государственной машиной, что он должен разбить ее, сломать и построить собственное государство — государство пролетарской диктатуры.

Коммуна была первой попыткой, по-образом диктатуры пролетариата. Ком-